

让老百姓遇到问题能有地方“找个说法”

——社会治安综合治理中心规范化建设持续推进

新华社记者

“加装电梯影响我们家采光,我不同意!”“我们单元装电梯跟你们有什么关系?”

2024年下半年,山东济南历下区某小区前后两栋楼的业主因为加装电梯吵得不可开交。社区和派出所多次协调,但矛盾始终没有得到实质性化解。

同年11月底,历下区社会治安综合治理中心接到纠纷后,将其交到调解室。经过长达三个小时的劝解,纠纷当天得到了圆满解决。

综治中心是集中受理和处理老百姓诉求的地方,主要承载矛盾纠纷化解、社会治安风险防控“两大职能”。权威数据显示,目前全国省级综治中心实现全覆盖,市、县、乡三级综治中心覆盖率达到90%。

基层是社会和谐稳定的基础。综治中心规范化建设,目的就是让群众诉求表达、利益协调、权益保障的通道畅通和规范,努力实现“治未病”、防风险、守底线。

对老百姓来说,遇到婚姻家庭纠纷、邻里纠纷、债务纠纷、交通事故纠纷、物业纠纷等,都可以到综治中心“找个说法”。

2024年3月,江西宜春奉新县会埠镇水口村村民甘某与用工单位发生劳务纠纷,其家属来到奉新县综治中心求助。

该中心联合属地政府、用人单位、

城管局、派出所以及村干部等相关单位和人员进行联合调解,最终纠纷在中心得到了一站式解决。

“我们之前还以为要在各个单位来回跑,没想到中心直接帮我们解决了问题,真是来了对地方!”甘某家属称赞道。

长期以来,矛盾纠纷调处资源散落在司法行政、公安、街道等多部门、单位,存在“九龙治水”的问题。

2024年11月,中央政法委联合11部门印发关于加强社会治安综合治理中心规范化建设的意见,努力做到矛盾纠纷化解“最多跑一地”,确保群众的每一项诉求都有人办、依法办。

“规范化建设后的综治中心统筹诉讼服务、检察服务、公共法律服务、信访接待中心等有关功能,相关部门通过多种方式派员常驻。”中央政法委有关部门负责人介绍,综治中心不仅方便群众求助只进一扇门,还能发挥部门优势,矛盾纠纷一站式接收、一揽子调处,全链条解决。

2024年4月起,福建厦门集美区人民法院陆续接到山东、河北等地车主反映,某信息技术公司在2023年期间办理ETC时承诺每月分期返还押金却未兑现,涉嫌“欺骗客户”。

同一时间,集美区市场监督管理也收到多起涉及ETC代理商的投诉。区法院将相关情况上报区综治中心,中心经分析研判后认为,该纠纷标

的虽小,但涉及面广,后续还会有不断增多的趋势,于是组织法院与市场监管局会商,最终法院选取一件案件示范判决,并制定两个调解方案,推动700多件纠纷一并解决。

“如果车主通过市场监管局投诉、法院诉讼,整个维权流程通常要半年。”厦门市集美区综治中心副主任陈晓亮说,现在由中心统筹,该案处理时间缩短至一个月,并且避免大量类案的解纷程序重复进行。

搭建起“一扇门”内的“一站式”平台,综治中心依靠大数据点亮基层治理“智慧灯”。

在内蒙古赤峰市喀喇沁旗,综治中心推广应用“赤子峰格”小程序和街道“智慧窗”动态监测系统,网格员和社区工作人员可以通过App实时上报工作信息、排查矛盾纠纷等,2024年累计上报各类信息799条,信息处置率达到100%,大大提高了工作效率。

“过去处理群众诉求慢而且繁琐,现在不一样了,群众来办事,智能系统全程帮忙,快速引导、录入、分流,还能提前预警矛盾,省心又省力。”综治中心工作人员钱海勇说。

矛盾不仅要化解掉、还要化解好。各级综治中心注重多种调解方式协调联动,整合本级优质资源,建立调解专家库或工作团队。

“过去我是街坊口中的‘和事佬’,调解纠纷‘全靠一张嘴’,但碰上专业

问题也会心虚。”2024年,甘肃嘉峪关市雄关街道调解团队调解员张静楠来到综治中心诉调对接服务大厅,跟着专业调解队学习。

“现在有专业力量带着干,我一年参与调解了600多件矛盾纠纷,调解类型更多了,专业度和成功率也更高了。”张静楠说。

除了百姓自家的“针头线脑”,企业的“急难愁盼”也是综治中心服务的重点。

2025年1月15日,四川某公司法务唐女士来到成都郫都区综治中心,称四川达州一家科技公司涉嫌侵权。

综治中心将案件录入后分流至知识产权服务中心窗口,工作人员引导双方采用调解方式化解纠纷。最终,科技公司停止产销并销毁库存侵权商品,唐女士所在的公司决定不再追究科技公司侵权赔偿责任,双方握手言和。

“企业在维权过程中,快速解决争议是关键,避免影响公司声誉和运转。”唐女士说,“调解员依法办事,既解‘法结’,又解‘心结’,我们没一分钱也不用出。”

进一家门,解百家难。新时代新征程,各地综治中心将坚持和发展新时代“枫桥经验”,把群众矛盾纠纷调处化解工作不断规范起来,切实把矛盾解决在萌芽状态、化解在基层。

(新华社北京3月29日电)

我国成功发射通信技术试验卫星十六号

新华社海南文昌3月30日电(李国利 刘佳)3月30日0时05分,我国在文昌航天发射场使用长征七号改运载火箭,成功将通信技术试验卫星十六号发射升空,卫星顺利进入预定

轨道,发射任务获得圆满成功。通信技术试验卫星十六号主要用于开展多频段、高速率卫星通信技术验证。这次任务是长征系列运载火箭的第566次飞行。

马拉松不能跑“偏”了

象和公众认可度产生消极影响。

如今,大部分路跑赛事都有视频直播,一场比赛现场少则数千人,多则几万人,人人有手机,处处在拍摄,比赛关注度

高,曝光度也高。赛事主办方的任何微小失误,参赛选手的任何不文明不道德行为都难逃镜头“法眼”。解决马拉松赛场乱象问题,赛事主办方、行业管理者和参赛选手应共同努力,铺设一条光明的赛道。

促进马拉松健康发展,赛事主办方需要提升竞赛组织和保障能力。城市道路上举行的马拉松赛事人员密集,赛道复

杂,主办方不仅要加强自身能力建设,确保科学、合理地规划赛道、制定接驳方案,配备厕所、垃圾桶等设施,还要严谨评估办赛城市的承载能力,合理确定办赛规模,避免一哄而起、好高骛远,更要杜绝盲目追求“流量”和“宣传效果”而无视办赛规则标准的行为。

促进马拉松健康发展,行业管理者需要疏堵结合遏制赛场乱象。针对过度索取补给、扰乱赛道秩序、随地乱丢垃圾甚至便溺等不文明行为,行业管理者在加强文明参赛宣传引导的同时,也应加强约束机制建设,明确赛场失德失范行为处罚细则,并加大惩罚力度,双管齐下提升赛场文明水平。

促进马拉松健康发展,参赛选手需要守住依法依规依德的底线。路跑赛事重在参与,全民共享,但群众性赛事也不是严肃的体育竞赛,而非嬉戏活动,更不是少数人任意妄为、“作妖”捣乱的“法外之地”。参赛选手应对比赛规则和赛场道德持

有最基本的尊重与敬畏,珍惜来之不易的“跑马”机会,珍惜来之不易的路跑运动发展环境,自觉文明参赛。

马拉松运动的蓬勃发展的同时,也应确保安全、有序、合规为前提,不能让马拉松跑“偏”了。

(新华社北京3月29日电 记者 郑明鸿 李嘉东 吴俊宽)

体育时评

关于《确认内蒙古鸿臣房地产开发有限公司应补缴出让金决定的》送达公告

内蒙古鸿臣房地产开发有限公司:

你公司于2006年7月11日以挂牌出让方式取得位于乌海市海勃湾滨河河区滨河路东、世纪大道西、棋盘井街北地块的国有建设用地使用权。2006年11月7日,你公司与原乌海市国土资源局海勃湾分局签订了《国有土地使用权出让合同》,载明:项目地块用途为住宅,土地面积39100平方米。根据该地块《规划意见书》(乌规意字[2006]0052号),该地块容积率为1.3。

按照《乌海市人民政府关于滨河河区部分建设项目调整用地性质及容积率的批复》(乌海政字[2014]152号),你公司开发建设的新加坡花园项目办证时容积率为2.4。我局委托内蒙古中评信房地产资产评估测绘有限公司进行评估,并出具《土地估价报告》。

结合调查结果,并参考《土地估价报告》,根据《国务院关于加强国有土地资产管理的通知》(国发[2001]15号)、《国务院办公厅关于规范国有土地使用权出让收支管理的通知》(国办发[2006]100号)的规定以及双方签订的《国有土地使用权出让合同》的约定,我局最终核定你公司因新加坡花园项目容积率调整,应补缴土地出让金1278.1790万元,你公司应当于收到本决定之日起30日内依法向税务部门一次性申报缴纳。

如您对本决定有异议,可以在收到本决定之日起60日内向乌海市人民政府申请行政复议,或者在6个月内向乌海市人民法院提起行政诉讼。

乌海市自然资源局
2025年3月31日

中国街舞联赛重庆站开赛

新华社重庆3月29日电(记者谷训 周思宇)29日,2025年中国街舞联赛(重庆站)暨第十五届全国运动会资格赛在重庆沙坪坝体育馆热力开赛。在首日比赛中,王圣博、胡熙宸分别获得U14男子组、女子组冠军,Inherit-Crew获得团队赛冠军。

赛后,14岁的胡熙宸说,她在中国街舞联赛多个分站赛夺得过冠军,但重庆站之前经历了一个低谷期,当天的比赛终于找回了状态。“状态恢复的方法就是在比赛中心无杂念,把我最

厉害的几个套路稳定地发挥出来。”胡熙宸说。

30日的比赛将迎来更具含金量的公开组对决,刘清漪、曾莹莹、元祥宇等奥运选手,以及历届中国街舞联赛冠军季军获得者将登台比拼。

本次比赛是“十五运”霹雳舞项目的第三站积分赛,是争夺“十五运”入场券的关键战役。本站赛事设置霹雳舞公开组(男/女)、U14青少年组(男/女)及团队赛等竞赛组别,汇聚了全国20余支劲旅近800名霹雳舞高手。

关于作废文书的公告

乌海市地质花园小区因容积率调整出让金事宜在2024年给企业下达告知书等程序中,内蒙古德顺房地产开发有限公司对调整容积率补缴土地出让金提出异议,要求重新核实土地面积和补缴金额。市自然资源局对地质花园小区涉及的两家建设单位内蒙古奥登房地产开发有限公司和内蒙古德顺房地产开发有限公司分别开发建设的土地面积进行了核实,并委托内蒙古中评信房地产资产评估测绘有限公司重新进行评估。因工作需要,现对原下达的文书公告作废:

一、需要废止的文书
1.对内蒙古奥登房地产开发有限公司下达的文书:
落款日期为2024年11月18日《权利义务告知书》
落款日期为2024年11月19日《谈话通知书》
落款日期为2024年11月28日《确认内蒙古奥登房地产开发有限公司应补缴出让金的决定》
2.对内蒙古德顺房地产开发有限公司下达的文书:
落款日期为2024年6月21日《乌海市自然资源局关于限期签订土地出让合同补充协议的通知》(乌海追缴出让金字[2024]15号)
落款日期为2024年11月29日《权利义务告知书》
落款日期为2024年11月29日《谈话通知书》

二、法律效力与后续程序
1.上述文书自本公告发布之日起废止,不再具有法律约束力;乌海市自然资源局已依据新事实重新作出行政决定,相关企业应以新送达的《权利义务告知书》等文书为准履行义务。
2.当事人如对废止行为有异议,可自公告之日起60日内向乌海市人民政府申请行政复议,或6个月内向乌海市海勃湾区人民法院提起行政诉讼。

特此公告
联系人:何钢 张燕 联系电话:0473-6992017
地 址:乌海市海勃湾区机场路植物园西门乌海市自然资源局

乌海市自然资源局
2025年3月31日

国家能源集团煤焦化有限责任公司西来峰分公司焦化厂关于超低改造工作的情况说明

一、已完成情况

1.焦炉烟囱:已建设脱硫脱硝除尘装置,处理后废气满足超低排放要求。
2.VOCs治理:已完成挥发性有机物治理工程满足排放要求。
3.生产工序:装煤采用导烟车导入相邻炭化室;推焦采用地面除尘站;机侧炉口设置了废气收集处理装置;焦炉炉门、装煤孔盖、上升管盖、上升管根部、桥管与胴体承插已采取密封技术;焦炉安装荒煤气自动点火散放装置。
4.物料储存:脱硫灰、除尘灰采用料仓密闭储存;精煤采用全封闭仓储存。
5.酚氰废水池治理:已完成废水池加盖,并配套废气收集处理设施。
6.清污运输:厂区内物料及周边道路已硬化;厂内运输车辆装载机已采用新能源车辆;汽车运输,严密苫盖;物业公司配备有清扫车和洒水车,在厂区内内部道路不定时进行洒水、清扫。

二、正在进行的项目情况

1.干熄焦改造:该项目已于2025年3月12日开工建设,目前已完成干熄炉桩基46个,完成率100%;发电主厂房桩基94个,完成率46%。
2.环境管理平台:超低排放管控平台的集中控制室正在进行内部装修(目前吊顶已完成,准备铺地板)。

2025年3月31日

便民信息港

转 让 因本人需去外地发展,现在有一个经营中的快递公司欲转让,人员稳定,货源稳定,接手即可经营,价格面议。 联系电话:13734736466	出租房屋 海勃湾区国贸城A座电梯楼6楼,170平方米,可住宅、办公、康养、托管等。市污水厂西北侧200平方米库房有院,可出入大型车辆,租金面议。 联系电话:13384732555	海军装修 专业刮腻子,内外墙涂料,保温防水,木工吊顶打家具,水暖电改造,有专业的施工团队,有营业执照。 联系电话:15144739064(微信同号)
虎城防水防腐 防水工程:各大品牌防水材料,SBS卷材、防水布、防水涂料等。管道保温工程:保温材料、铝皮、铁皮等材料。防腐工程:承接环氧树脂、玻璃钢、重防腐涂料。防渗工程:土工膜、土工布、防渗材料等有施工队伍,有施工资质。 联系电话:13664850987 15304730369	出租房屋 海勃湾区和平西街阳光花园小区,二楼两室两厅,卫生间干湿分离,拎包入住,价格面议。 联系电话:13384732256	报废汽车回收 乌海市龙华报废汽车回收公司常年回收各种报废汽车、工程机械、废旧物资、金属等。 联系电话:13847353678 13847366641
绿化好消息 乌达区雨壮花木苗圃出售爬山虎、杨柳树、松柏树、丁香等20多种当地树苗。提供绿化优质服务:一、树木花草种植、修剪、喷洒农药。常年一条龙服务,省力省心。二、安装喷灌、假山喷泉、升旗台和石碑石刻等园林景观设计和施工。欢迎新老客户光临! 地址:原乌达农场加油站房后。 联系人:冯宽:13947323699 冯三宽:13847366938	出售房屋 海勃湾区京海城小区步梯(六楼)118平方米,三室两厅一卫,家具等设施设备齐全,可拎包入住。 联系电话:13947327767	新能源充电桩 免费投资建站 公牛汽车充电桩乌海运营中心承揽:企事业单位停车场充电桩 业务诚招:二级分销及兼职业务员,提成丰厚,联系电话:13204736788
小二楼出租 位于海勃湾区华山楼幸福小区,小二楼主房180平方米,凉房、院落合计300平方米,可租给公司办公,租金面议,非诚勿扰。 联系人:段先生 联系电话:13947304898	出租房屋 海勃湾区(市第三中学东侧)庆和小区北墙外商住楼第二、第三层共355平方米,可做办公室、培训班,内有天然气、三相电,设备齐全可拎包入住,楼房前后有停车的地方。 联系电话:13604738339	内蒙高嘉禧家政服务 家庭深度清洁、老幼陪护、电修搬家、企业保洁、绿化管理劳务、物品代购、健康管理、养生保健服务、物业管理、产妇产后护理、高级管家、汽车代驾。服务电话:13204731678 13624885155

乌海日报 面向广大读者

刊登商业广告、分类栏目广告
收费标准请咨询 0473-2028915

遗失声明

●因不慎将海勃湾区满德勒蒙氏串串店的食物经营许可证(正/副本)遗失,编号:JY21503020084242,声明作废。

绿化好消息

乌达区雨壮花木苗圃出售爬山虎、杨柳树、松柏树、丁香等20多种当地树苗。

提供绿化优质服务:一、树木花草种植、修剪、喷洒农药。常年一条龙服务,省力省心。二、安装喷灌、假山喷泉、升旗台和石碑石刻等园林景观设计和施工。欢迎新老客户光临!

地址:原乌达农场

加油站房后

联系人:

冯宽:13947323699

冯三宽:13847366938

便民服务电话

报警电话

匪警110

火警119

交通事故报警122

急救中心120

医疗服务电话

市人民医院急诊:

2044105

市中医蒙医医院急诊

6987120

市樱花医院急诊:

2017120

消费投诉电话

市消费者协会投诉:

2020315

市食品药品投诉:

12345

市卫生监督投诉:

6993190

通信服务电话

中国移动客户服务热线:10086

中国联通客户服务热线:10010

中国电信客户服务热线:10000

电力服务电话

市电力服务热线:

95598

市电力投诉举报电话:

12345

交通服务电话

乌海机场客服电话:

96777

乌海铁路问事处:

2229411

乌海长途汽车站:

2026346

生活服务电话

天气预报台:12121

报 时 台:12117